

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

INTERESES LOCALES

El tren de Menjíbar y la Central de Facturaciones

El subdirector de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha dirigido al presidente de la Federación Gremial Española don José Carrillo Pérez una expresiva carta en la que le comunica que, reunidos los elementos necesarios, a partir del día de hoy, primero de Febrero, quedan restablecidos los trenes cortos números 87 y 88, que circularán de nuevo entre Córdoba y Menjíbar.

La hora de llegada a nuestra capital será las nueve de la mañana y la de salida las seis y media de la tarde.

Celebramos el restablecimiento del importante servicio ferroviario expresado y felicitamos por ello afectuosamente al señor Carrillo Pérez, quien durante mucho tiempo ha gestionado incansablemente la realización de la mejora que ahora vuelve a convertirse en provechosa realidad.

El señor Carrillo Pérez marchó en el rápido de ayer a Madrid para renovar al Directorio Militar las peticiones que le tiene dirigidas en favor del Comercio y la Industria nacionales, de las cuales se ha oído oportunamente en la Prensa.

A la vez, aprovechará su estancia en Madrid para dar personalmente las gracias a don Eduardo Alfaro y don Ernesto de la Gándara por los favorables informes que han emitido como altos empleados de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante para el restablecimiento del tren corto de Menjíbar a Córdoba.

También proseguirá las gestiones para la instalación en parte céntrica de nuestra capital de una Central de Facturaciones y expedición de billetes de todas clases, incluso kilométricos.

Antiguas gestiones tiene realizadas el señor Carrillo Pérez cerca de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces y se encuentra excelentemente impresionado respecto a la disposición de la expresada Empresa para el establecimiento del importante servicio mencionado.

Deseamos al señor Carrillo Pérez mucha fortuna en la labor que realiza para el logro de las mejoras referidas.

LA SUSPENSION

del fiado nos ahorrará muchas pesetas por sueldos del cobrador y escribientes y por cuentas incobrables. Esto nos permite limitar las utilidades para vender más barato que todas las casas del ramo. Librería Luque.

DEL AYUNTAMIENTO

Ingresos
El día 30 de Enero se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.487 60 pesetas; por el arbitrio sobre carne, 3.584 15; por varios arbitrios municipales; 467 50; por el de inquilinatos, 597 68; por el de cédulas personales, 1.888 11; por el de carruajes de lujo, 122 00; por el de casinos y círculos de recreo, 622 00; por repartimiento vecinal, 2.650 18; por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 836 80; por renta de un kiosco en la vía pública, 150 00; por reintegro de suma librada para la limpieza de un pozo negro de propiedad particular, 60 60; por la cuota repartida al Ayuntamiento de Villaviciosa para los gastos de la prisión preventiva de esta ciudad, 1.067 98; y por venta de árboles de la huerta del Rey, 1.925 00. Total, pesetas 14.949 60.

El cobro del reparto vecinal
A solicitud de numerosos contribuyentes y teniendo en cuenta la imposibilidad de que en el día de ayer se pudiera efectuar la recaudación de las cuotas del reparto vecinal que se encuentran pendientes de cobro, el alcalde señor Pineda de las Infantas ha concedido una nueva prórroga de ocho días.

La venta de carne en tabla baja
Bajo la presidencia de don José Alfaya Isla se reunió ayer la Comisión de Abastos.

Entre otros, fué adoptado el acuerdo de que las carnes procedentes de las reses que han de lidiarse en la plaza de toros el día 3 del corriente mes de Febrero se destinan en tabla baja, en los puestos desahucados a tal efecto en el Mercado de Sánchez Peña.

Las sillas de los paseos
De conformidad con lo propuesto por la comisión inspectora del ramo, ha resuelto la Alcaldía dejar sin efecto todos los valores de favor concedidos para utilizar gratuitamente las sillas de los paseos públicos.

Propietarios

Si queréis vender vuestras fincas, obteniendo las mayores ventajas, dirijáse a los señores La Calle y Colinet. Gestión rápida.—Absoluta reserva. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico. Marqués de Boll, 6.—Tel.º 592. Córdoba.

Conferencia meteorológica de Utrecht

(Continuación)

Van Everdingen, amable colega holandés e infatigable organizador de la Conferencia, se halla ocupado de los más minuciosos detalles, y a nuestra llegada encontramos preparados confortables alojamientos.

Desde la estación me trasladé al hotel de los Países Bajos, donde tuve el gusto de saludar a antiguas camaradas con las que había laborado en Bergen (Noruega) y últimamente en Roma durante la Asamblea de la Unión Geodésica y Geofísica internacional.

Distribuí, corrompimentosamente, sendos apretones de manos y genuflexiones a granel—en el exagerado tren que se está cuando se reúnen media docena de individuos que hablan distintos idiomas—, y después me lancé a la calle, ávido de recorrer la ciudad.

No me sorprendió el sinnúmero de bicicletas que por todas partes «atacan» al pacífico transeúnte; dos años antes había contemplado el mismo pintoresco espectáculo en La Haya y Amsterdam. Indudablemente es este el principal medio de locomoción del pueblo holandés.

En mi paseo por las interesantes y bien cuidadas calles de la vieja villa pude darme cuenta de que la fama no menta al adjudicarlo el título de gran urbe comercial. Por el centro de muchas de sus vías corre el agua, mejor dicho, debería correr, pues la falta de desnivel, «el gran problema de Holanda», hace que casi no se note el movimiento de aquella, que, al resararse lentamente, lo efectúa con indudable perjuicio de la higiene. El nivel de los pintorescos canales queda muy bajo, hasta el punto de que ha sido posible construir, socavando la doble calle, alcantarillas que facilitan mucho el tráfico. Barcas, que en su mayoría se manejan sólo con bicheros, conducen los grandes pesos, resolviendo así, con economía, el problema de los transportes urbanos y la conservación de pavimentos.

Al regresar al hotel, ya de noche, vi venir hacia mí, por arriba avenida, alegre manifestación, precedida de la legión ciclista de rigor. Al compás de una charanga y entre dos filas de asterchas, conducidas en alto por hombres del pueblo, caminaban, en confuso tropel, interesantes holandesitas y ballaugueros estudiantines que, cogidos de la mano, cantaban himnos patrióticos. Las banderas de plaza de la reina Guillermina motivaba aquella algazara, que terminó ante la estatua del héroe de la independencia, Luis de Nassau, el que en los lejanos tiempos tanto dió que hacer a nuestros valerosos tercios, a mano de los cuales murió en la encarnizada batalla de Mook.

Al día siguiente de mi llegada asistí a la primera sesión de la Comisión permanente internacional de Telegrafía meteorológica, que preside el coronel inglés Gold, y el 7 a la inaugural de la Conferencia de directores de servicio. En ella se eligió, por aclamación, presidente al venerable Sir Nápier Shaw, y se tomó el acuerdo de constituirse en secciones, previa distribución de temas, para su estudio y dictamen.

Días después reunió otra vez el pleno, laborando ya sobre las conclusiones aprobadas por las Secciones y Comisiones internacionales permanentes de Telegrafía meteorológica, radiación solar, Meteorología náutica y agrícola y magnetismo, que, no obstante su independencia, someterán el fruto de sus trabajos a la Conferencia.

Conclusiones aprobadas
Se acordó fundar en Europa un Instituto actinométrico provisto de instrumentos tipos, recomendándose además a todos los directores que multiplicasen las observaciones de polvo cósmico. Nosotros hemos montado recientemente este servicio en Madrid (Oficina Central del Parque del Retiro) y en Izasa, observatorio de altura de la isla de Tenerife, enclavada, como es sabido, en la región de los alisios y en la ruta de las futuras líneas aéreas transatlánticas y que, por tanto, es punto de interés internacional.

La Conferencia se felicitó ante las noticias dadas por los delegados japoneses y ruso referentes a instalación de potentes estaciones de radiotelegrafía, que permitirán enviar cotidianamente a Europa las observaciones del Imperio del Sol Naciente y las siberianas. Pronto, pues, será una realidad el trazado del mapa sinóptico del hemisferio Norte. Se oyó también con gusto los ofrecimientos de los representantes de la Argentina y del Brasil, que hacen abrigar la esperanza de que en breve ha de ser factible el trazado del mapa diario de tiempo mundial.

Se tomó el acuerdo de adoptar un tipo de despacho internacional para proteger los vuelos en líneas aéreas.

Dada la importancia que, por su situación geográfica, tienen algunos observatorios se decidió que los enclavados en Jan Mayen, Torshavn, Storöway, Valentia, Ouessant, Bryona, Azores y La Coruña transmitan por radio dos observaciones más a diez y a diez y seis horas (T. M. Greenwich).

(Se concluirá)

NOTA OFICIOSA

La exportación del aceite

El Excmo. señor general gobernador civil, nos comunica, para que por medio de la Prensa, se de la mayor publicidad, que el espíritu de la disposición dictada en 22 del actual acerca de la intervención del aceite, no tiene más objeto que conocer la verdadera existencia de dicho artículo, para en su vista y teniendo en cuenta la cantidad necesaria para el consumo nacional hasta nueva cosecha, poder determinar, el margen de exportación y por lo tanto, que tanto el productor como el almacenista obtendrán el mayor beneficio, siendo verificados en sus declaraciones de existencia y en las sucesivas de altas y bajas en sus almacenes, que deberá prestar semanalmente, con lo que logrará el beneficio positivo, de obtener mayor margen de ganancia en sus exportaciones al extranjero, proporcionando a la Nación la doble ventaja de que quede normalizado el mercado interior con precios moderados y remuneradores, mejorando el cambio de nuestra moneda, bastante depreciada hoy con respecto a la inglesa y americana.

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

En las últimas oposiciones para proveer escuelas nacionales, verificadas en el distrito universitario de Sevilla, han sido aprobados los siguientes maestros de Córdoba:

Don Antonio Arias de Saavedra, don Alfonso Adamuz Montilla, don Felipe Lucena Rivas, don Francisco Pérez de Gracia Mesa, don Miguel Baeza Rodríguez, don José Serrano García y don Eduardo Muñoz Olivares.

Maestros cordobeses

DE LA PROVINCIA

Ladrones de aceite

Comunican de la Carlota que de un molino de aquel término municipal, propiedad de don Carlos Aguilar Martínez y que lleva en arrendamiento don Antonio Maestro Cuesta, se ha descubierto un robo de aceite, siendo detenidos los autores.

La benemérita recibió noticias de que en el citado molino se venían notando susstracciones de aceite.

El dueño no sospechaba quién o quiénes pudiesen ser los autores del delito. La Guardia civil practicó diligencias, que no dieron en principio resultado.

Insistieron los guardias y establecieron un servicio de vigilancia cerca del molino, servicio que en la madrugada última dió fruto.

A las tres próximamente los del tricornio sorprendieron dentro del molino a José López Ariza, de cincuenta y ocho años, maestro de la referida industria, y a José Castro Espinar, de treinta y cinco, casero del molino.

Ambos se dedicaban a robar a su jefe. La benemérita se incautó de unas doce arrobas de aceite que llevaban robadas.

Los detenidos manifestaron que su propósito era apoderarse diariamente de una arroba, durante la temporada de recolección, y asegurar de esta manera el consumo particular de todo el año.

López Ariza y Castro Espinar fueron detenidos, ingresando en la cárcel.

Regueta
En la calle Capelinas, de Balalcázar, rieron en estado de embriaguez los vecinos Tomás Bajarano Pizarro, Saturnino Martín Moreno y Francisco García Armenta.

Se propinaron entre ellos buena zorra de golpes, viéndose obligada la benemérita a intervenir y detenerlos.

Una riña
En Baena, sostuvieron regueta los vecinos de dicho pueblo Antonio Ibáñez Bares y Antonio Ramos Cruz.

Ambos individuos resultaron lesionados. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Hallazgo de un cadáver
En el camino denominado Carril de Laureana y en el trayecto situado entre la casilla titulada Negreta y el pueblo de Aguilar de la Frontera, ha sido hallado el cadáver del vecino de Gor (Granada) Francisco Molero Flores, de veintisiete años de edad.

Se ignoran las causas que motivaron la muerte de dicho individuo.

El Juzgado de Aguilar ha instruido sumario y realiza averiguaciones para esclarecer el suceso.

EN HONOR DE SAN RAFAEL

Suscripción para la instalación permanente de un foco eléctrico sobre la torre de la Catedral:

Suma anterior, 179 pesetas.
Don Manuel Valverde Gálvez, 5 pesetas.
Don Ricardo Ortiz Molinas, médico, 5 pesetas.
Don Salvador Muñoz Pérez y señora, 10. Total, 199 pesetas.

(Se continuará.)
Los donativos para la instalación permanente del referido foco se recibirán en las redacciones del DIARIO DE CÓRDOBA y de *El Defensor de Córdoba*, en la casa número 17 de la calle de la Escarnación, domicilio de don Rafael Jiménez Amigo, y en la farmacia de don Agustín García Solano, situada frente a la Capilla de la Virgen de los Faroles.

MARIA CRISTINA, 19
La ferretería de las cubetas baratas. Pregunte Vd. precios.

DE BELMEZ

Desgracia en una mina

En la mina del Antolín, de la Sociedad Minera de Peñarroya, en la que no ha mucho se produjo un hundimiento que costó la vida a varios obreros, ha ocurrido hoy otra desgracia.

En un pozo que había en el centro de una galería trabajaban dos mineros.

Otro, que venía empujando una vagoneta por la galería, descendido u olvidado del peligro, cayó en el pozo tras la vagoneta, matándose él y los dos obreros que estaban perforando el pozo.

Otro obrero se encuentra herido, aunque está levemente.

Los muertos son: Antonio Guillén, vagonero, de veintisiete años, soltero y natural de Belmez; Andrés Puerto García, perforador, de treinta y un años, casado, natural de Barja, y Joaquín Domingo Jiménez, perforador, de treinta y ocho años, natural de Córdoba.

El herido es el contratista Manuel Nájera Gómez, de cuarenta y tres años.

Los cadáveres, por orden del juez, fueron llevados al cementerio de Paolobueno del Tarrible.

El Corresponsal.
30 Enero 1924.

Establecimiento de líneas aéreas La cuestión ferroviaria El salvamento del "España" Noticias de Marruecos

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

Líneas aéreas
La «Gaceta» publica un Real Decreto de concesión de la explotación de líneas aéreas a varios particulares.

Entre las concesiones figura las siguientes:
A don Francisco Martín Prat de las Herrerías de Sevilla a Granada por Mérida, Marchena y Loja; de Sevilla a Valencia por Carmona, la Campana, Andújar, Almadrales, Membrilla, la Roda y Villorrey y de Sevilla a Rosales por Zalamea la Real.

El precio de los pasajes será de cincuenta céntimos por kilómetro con derecho a diez kilos de equipaje. Los aeroplanos realizarán el servicio de Correos del Estado. Concedése un plazo de seis meses para el establecimiento de las líneas expresadas.

A don Luis de Lastra se le concede autorización para establecer la línea aérea de Bilbao a Barcelona por Vitoria y Zaragoza.

A don Francisco Rubio Fernández se le autoriza para establecer una línea aérea que partirá de San Sebastián y seguirá por Bilbao, Vitoria, Burgos, Valladolid, Madrid, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla y Cádiz, desde donde pasará a Tánger y continuará a Cabo Juby y Canarias, enlazando con la línea de Tolosa a Casablanca y la proyectada de Madrid a Lisboa.

La cuestión de los ferrocarriles
También publica hoy la «Gaceta» el anunciado Real Decreto relativo a ferrocarriles.

Se crea un Consejo superior de Ferrocarriles, encargado de regular e inspeccionar la gestión de las empresas ferroviarias, y en el cual podrá delegar el Ministerio de Fomento las atribuciones que se considere convenientes.

Hasta la implantación del nuevo régimen de ferrocarriles se mantendrá el aumento del 15 por 100 sobre las tarifas que se aplica actualmente.

El anticipo concedido a las empresas será progresivamente reducido, sin que esta medida afecte a los haberes de empleados y obreros.

El nuevo Consejo superior Ferroviario estará constituido por diecisiete vocales, de los cuales uno será obrero.

Se declara disuelta la actual Junta Central de Ferrocarriles.

Los encendedores
Por Real Decreto ha sido prohibida la elaboración y venta de encendedores de todas clases en la Península e islas adyacentes.

La producción y expedición de aquellos queda exclusivamente encomendada al Monopolio de Cerillas.

Funerales por el general Arlegui
En la Iglesia de San Sebastián se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del general Arlegui.

Ocupará la presidencia un ayudante de Su Majestad, quien fué portador de un telegrama de pésame del Soberano; los hijos políticos del finado, el director general del Cuerpo de Seguridad, el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido, el Patriarca de las Indias, el general gobernador de Madrid duque de Tovar, el director de la Guardia Civil general Zabala, el presidente del Tribunal Supremo y la Comisión expresamente llegada de Barcelona para asistir al entierro del general Arlegui.

Concurrieron al acto cuatro guardias y un cabo por cada una de las compañías de Seguridad que prestan servicio en Madrid.

MARRUECOS

El marqués de Squilache
Ha llegado a Melilla para incorporarse a las escuadrillas de Tetán, el capitán aviador marqués de Squilache.

El salvamento del "España"
Procedente de Cartagena ha llegado a Melilla el transporte de guerra «Almirante Lobo», el que conduce personal y material para el salvamento del «España».

Con igual objeto ha llegado el remolcador «Cartagenero».

Banquete
Se ha celebrado en Melilla un banquete en obsequio del comandante señor Alonso, con motivo de su ascenso por méritos de guerra.

Accidente de aviación
Sobre el aeródromo de Tafima descendió violentamente un aparato tripulado por el teniente don Ricardo Bargaute.

El aeroplano sufrió averías de consideración. El aviador resultó ileso.

El coronel Morales

Ha sido conferido el mando de las fuerzas del campamento de Dar Drius al coronel don Argal Morales.

Los aviadores portugueses
Han visitado el campamento del Tercio de África en el barranco de Ben Tiel, aviadores portugueses que se encuentran en Melilla.

El capitán señor Fonseca dirigió la palabra a los portugueses que prestan servicio en el Tercio.

Se mostró muy complacido del estado de las fuerzas, cuyo aspecto no es de tropas de vanguardia, sino de soldados de guarniciones bien cuidadas.

Recomendó a sus compatriotas enganchados en el Tercio que se distinguieran constantemente como los primeros soldados de aquel bizarro Cuerpo.

También dirigió la palabra a los soldados portugueses el teniente señor Pineda.

Alabó también la presentación de las fuerzas del Tercio y dijo que éste seguiría siendo, merced a los métodos del teniente coronel Millán Astray, una tropa de primer orden, a la que auguró nuevos triunfos.

Un soldado portugués les contestó, manifestando que poseía dos grandes amores: Portugal y el Tercio de África.

Al regreso, los aviadores portugueses visitaron la Cruz de Monte Arrait.

Luego estuvieron en la Alcazaba de Zeluaga.

En el aeródromo de Tafima sabieron a sus aparatos y emprendieron la marcha a Sevilla, desde donde irán al aeródromo portugués de Tawco.

Fueron escoltados por cuatro aparatos de caza, hasta que pasaron de Alhucemas.

Los jineteros de Alcántara
El primer escuadrón del regimiento de Caballería de Alcántara ha regresado de Dar Drius a Melilla, donde permanecerá una temporada de descanso.

EXTRANJERO

Grecia y los Estados Unidos
El Gobierno de Washington ha reanudado las relaciones con el de Atenas.

Las reparaciones de guerra
Comunicación de Berlín que los vocales de la primera Junta técnica de reparaciones de guerra han visitado al cañiller señor Marx, a quien acompañaba el ministro de Hacienda.

Solicitaron autorización oficial para solicitar la cooperación de personalidades especializadas en las cuestiones que han de ser estudiadas por la Junta de reparaciones.

Expresaron el deseo de realizar con la mayor rapidez posible la labor que se les tiene encomendada.

El cañiller contestó que tomaba en consideración las proposiciones de la Junta y anunció que respondería con toda franqueza.

Dijo también que en breve sería publicada una memoria relativa a la situación financiera de Alemania.

El presidente de la Junta manifestó que era de indispensable necesidad el establecimiento de una sincera inteligencia con los aliados, a quienes Alemania debía de asociarse en todo para procurar el remedio a la angustiada situación en que se encuentra.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Franco cambio medio 36 525
Libras cierre 86 50
Libras cierre 83 55
Interior 4 por 100 al contado 70 25
Exterior 4 por 100 al contado 84 30
Acciones del Banco de España 550 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata 96 00
Idem de Tabacos 247 00
Idem Ferrocarriles de M. Z. A. 247 00

Almacén de Hierros Extranjeros

En venta libre
Redondos, Cuadrados, Pletinas, Llanas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Angulos, Hierros en T. y en U., Viguetas, Lingotes de fundición, Tuberías para agua y gas, etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburguesas.

JOSE CAÑETE y DEL ROSAL
Avenida de Canalejas, 10, Córdoba

PASO DEL REY POR CORDOBA

Interesantes manifestaciones del Monarca.—La restauración de la Mezquita y las excavaciones de Medina Azahara.—El nuevo régimen de Administración local.—Fomento de la enseñanza primaria. El Homo fósil Cordubensis.

Ayer, en el tren expreso ascendente de Andalucía, pasó por Córdoba, procedente de Sevilla y en dirección a Madrid, S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

acompañado por el Infante D. Alfonso, hijo del capitán general de la región Infante D. Carlos y varios palatinos.

También venían en el expreso el general gobernador de Córdoba don Rafael Pérez Herrera y su ayudante el comandante don Diego de León y Primo de Rivera, que habían ido a esperarle al límite de la provincia.

En la Estación Central de los ferrocarriles esperaban al Soberano el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz y su familiar don Bievenido Morand; el alcalde don Antonio Pineda de las Infantas; el presidente de la Diputación provincial general don Miguel Fresnoza Mesa; el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos; el fiscal don Alfonso Moreno; el delegado de Hacienda don Modesto María Pérez; los jueces de Instrucción don José Eguíluz y Ovidio Castillejo y don Eduardo Iglesias Portal; el diputado provincial don Antonio Castilla Abril y el secretario de la Diputación don Filiberto López y López; los concejales don José Zubano Miranda, don José Jordano Requena, don Antonio León Garrido, don José María Pérez Sánchez, don José Alfaya Isla y don Rafael Almazán; el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Sorrao y el secretario particular de la Alcaldía don José Pineda Calderón; el ingeniero jefe del Servicio Agronómico Nacional don Francisco Ullastres; los inspectores de Obras Públicas don Vicente Esabé y don Manuel Rodríguez; el ingeniero de Minas don Antonio Carbonell Trillo Figueroa; el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero; los catedráticos del Instituto general y Técnico don Rafael Vázquez Aroca y don Diego Jordano Icardo; el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero; el director de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael García Guijo y el catedrático de la misma don Victoriano Chicote; el director del Conservatorio Oicial de Música don Cipriano Martínez Rúnker y los profesores don José de Pablos Barbado y don Luis Serrano; el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres; el presidente de la Sociedad Cordobesa de Arqueología y Excursiones don Antonio Zarazá García; numerosas comisiones de todos los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición y otras personalidades.

También había bastante público, en el que tenía una lucida representación el sexo femenino.

Asimismo se hallaban en los andenes fuerzas de la Guardia civil, de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y de la Guardia municipal, con sus jefes.

Al detenerse el tren, la banda municipal de música tocó la Marcha Real y los concurrentes prorrumperon en vítores a Su Majestad.

El Soberano, que vestía uniforme de campaña del arma de Infantería, descendió del coche saliendo en su viaje, acompañado del Infante D. Alfonso, del conde de Maceda y del general gobernador de Córdoba.

El Monarca fué cumplimentado por las autoridades y coavosó con el Prelado de la Diócesis y con el alcalde de la capital.

El Rey preguntó al Obispo por el estado de las obras de restauración de la Mezquita y de las excavaciones de Medina Azahara y el señor Pérez Muñoz le contestó que habían sido suspendidas a causa de la muerte del arquitecto don Ricardo Velázquez y que se esperaba la llegada del encargado de sustituirle, señor Flores, para continuarlos.

Don Alfonso XIII tribuló grandes elogios al citado arquitecto señor Flores, diciendo que es un arquitecto muy culto y orientado a la moderna, pero que respecta todo lo antiguo que posee verdadero mérito y añadió que seguramente proseguirá la restauración con acierto extraordinario.

El Obispo habló al Soberano del proyecto de iluminar la Catedral con luces eléctricas y Su Majestad le preguntó en qué forma se pensaba hacer la instalación.

El señor Pérez Muñoz se lo explicó, manifestando que en cada arco se instalaría una bombilla de modo que no se viera y diera un tono de luz adecuado para realzar las incomparables bellezas de nuestro grandioso monumento.

Agregó que se aguardaba la llegada del señor Flores, a fin de que ultimase los detalles de tal proyecto.

El Rey expuso sus deseos de que las

mencionadas restauraciones se verificaran con toda la rapidez posible, pues en los presupuestos del Estado hay consignación suficiente para ellas.

Su Majestad también preguntó al alcalde del estado del Ayuntamiento y el señor Pineda de las Infantas le informó acerca del mismo.

El augusto viajero habló del proyecto de ley, que en breve será publicado, del nuevo régimen de administración local, diciendo que era el de Maura, con algunas modificaciones orientadas a la moderna.

A continuación el Soberano, continuando su conversación con el Obispo y el alcalde, trató extensamente de la Enseñanza.

Dijo que para hacer una España grande, que es a lo que hoy se aspira, es preciso desterrar por completo el analfabetismo y extender la cultura.

Para esto se necesita aumentar considerablemente el número de escuelas y elevar las retribuciones de los maestros, las cuales no están hoy en armonía con los estudios que necesitan hacer aquellos y con la labor tan fructífera como árdua que realizan.

Aun así que tenía el propósito de dictar una disposición ordenando que en los pueblos pequeños y en las aldeas en que no hubiese escuelas se encargaran de la enseñanza los sacerdotes y donde tampoco hubiese éstos se enviara religiosos con dicho fin.

Su Majestad preguntó al Prelado qué le parecía tal proyecto y el señor Pérez Muñoz contestó que excelente y que él estaba a la disposición del Rey para contribuir a su realización.

Don Antonio Pineda de las Infantas manifestó al Monarca que en Córdoba hay una barriada, la de Cerro Mariano, donde el cura tiene a su cargo voluntariamente la enseñanza de los niños.

Después el Rey conversó con el capitán del regimiento de Sagunto don Francisco J. Alfaro y Alaminos.

Trataron extensamente de las ametralladoras y don Alfonso le explicó el funcionamiento de unas movilizadas, muy perfeccionadas, las cuales se disparan con la misma facilidad que un fusil.

El señor Alaminos también habló largamente con el Infante don Alfonso.

El Soberano también estuvo conversando algunos momentos con el coronel del regimiento de la Reina señor Auadón Chacón, informándose del estado de dicho Cuerpo.

Luego le fué presentado a S. M. por el conde de Maceda, el comandante de la Zona don Basilio Casella, jefe del Somatén de Córdoba.

El Rey le interrogó acerca de la constitución de aquí y el señor Casella le comunicó noticias referentes a dicho Somatén y a los que se están constituyendo en la provincia.

El ingeniero de minas don Antonio Carbonell y Trillo-Figueroa habló largamente con el conde de Maceda acerca del hallazgo de homo fósil cordubensis. Le expuso la forma y el lugar en que había sido encontrado y la importancia excepcional que para los estudios de la prehistoria y la antropología tiene tal descubrimiento.

El conde de Maceda efectuó la presentación al Monarca del señor Carbonell, que habló asimismo a S. M. del mencionado hallazgo.

Don Alfonso preguntó a don Antonio Carbonell si el homo fósil hallado en Córdoba es más antiguo que el de Rodesia y el señor Carbonell contestó que el descubrimiento aquí pertenece al período paleolítico.

El Soberano, que demostró profundos conocimientos de prehistoria, felicitó al señor Carbonell y Trillo-Figueroa por el importantísimo hallazgo y manifestó sus deseos de ver, cuando vuelva a Córdoba, el cráneo fósil descubierta en las excavaciones del pantano del Guadalquivir.

Don Antonio Carbonell ofreció enviar a Su Majestad, que agradeció mucho el ofrecimiento, un ejemplar del estudio relativo al hallazgo, que se está imprimiendo, en el que se reproduce el cráneo por medio del fotograbado.

Seguidamente el Rey, el Infante don Alfonso y el conde de Maceda subieron al tren y, al reanudar ésta la marcha, la banda de música del Municipio volvió a tocar la Marcha Real y el público despidió al augusto viajero con entusiastas vítores y aclamaciones.

En la Bodega de Diéguez, Bealejo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de a 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

SOCIEDAD FILARMÓNICA CORDOBESA

Concierto 11.º Adolfo Busch (violinista) y Rodolfo Serkin (pianista)

He aquí dos artistas de extraña psicología, sumamente interesantes. Se alejan del virtuosismo académico, del sentido academista de la música de concierto. Son—¿Cómo diremos?... Un poco bohemios.

Traducen las viejas y sagradas sonatas con una expresión, con una vehemencia que revelan un concepto de la música sin artificios ni engolamiento, fluido y honrado.

En Bach, como en Salkin, hay pasión y ciencia, que no tienden a excluirse mutuamente. Es decir que le técnica no se preocupa de la sensibilidad ni la sensibilidad de la técnica.

Estos dos valores, contrapuestos generalmente, en Salkin y en Busch se complementan produciendo un tipo de concertista vibrante, raro y simpático.

Los dos son hombres que cuando tocan dan la impresión, no de que inspiran a sus instrumentos sino de que los acorria y exprimen.

Para nosotros, el más interesante de los dos es el pianista. Serkin es un pianista prodigioso, y llegará a serlo más, pues aún es muy muy joven.

Serkin infunde al piano una ternura inimitable. En el «Impromptu» en «ol bomol», Serkin acaricia las teclas, moldeaba los acordes con una suavidad y pureza que elevaban la categoría armónica del piano. En el «Impromptu» en «fa» dió buena prueba de su «maestría» y de su elegancia; y en la Balada de Chopin demostró a qué punto podía llegar su dicción, su honradez, brusca e ingeniosa de ejecutante.

En cuanto a Bach, más brusco, más arbitrario que Serkin, es quien a no, un gran violinista, un portentoso dominador del violín.

Toca como le da la gana. Produce notas y acordes con tanta riqueza y destreza que causa estorpo.

La difícilísima sonata «Timo del diablo», de tantos escollos, la ejecutó con pasmosa facilidad, salvando el torrete de arpegios, de armónicos de raras sonoridades con gentil y fuerte seguridad.

Por algo Busch ocupa en la Escuela Superior de Berlín el puesto del insigne Joachim.

Hubo aplausos estruendosos para los dos.

El Gran Teatro lleno de distinguido público.

En resumen, una buena tarde para la Sociedad Filarmónica Cordobesa.

F. Vázquez

DE SOCIEDAD

Se halla restablecido de la enfermedad que padecía, el excelentísimo e ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de esta Diócesis, quien ayer cumplimentó a las autoridades.

Mucho lo celebramos. Ante el rector de la parroquia de Santiago don Emilio Salinas Diéguez y en el domicilio de los padres de la novia ha firmado sus esponsales la bella señorita María de los Angeles Jiménez Muñoz y el sargento del regimiento de lanceros de Sagunto don Bartolomé Molina Fernández.

Firmaron el acta como testigos don Antonio Arjona Luque, don Francisco Girón García, don Luis Vilaverde Ruiz y don Francisco Morales Fernández.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Se encuentra en Córdoba el ilustre escritor don José Franco Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Se venden puertas grandes y brazos para alumbrado eléctrico, procedentes del Teatro Circo, donde darán razón.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de desórdenes públicos, contra Salvador Cordón Avellán y tres más.

La defensa de los procesados está encomendada a los abogados señores Colinet, Pavón y Calderón.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Baena, por el delito de robo, contra Francisco Ibáñez Quesada.

Actuará de defensor el letrado señor Velasco.

En la misma Sección se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Aguilar, contra Narciso Carretero Merino, por el delito de lesiones.

La defensa de los procesados está encomendada a los abogados señores Velasco y Redondo.

En igual Sección se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, por el delito de hurto, contra Mariano Fernández y otro.

Informará en defensa de los procesados los abogados señores Calderón y Casanova.

Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por los delitos de hurto frustrado y resistencia a los agentes de la autoridad, contra Francisco León Liva, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los delitos.

Concurso de bellezas andaluzas

El periódico madrileño «Informaciones» ha abierto un concurso de bellezas andaluzas, organizado en la misma forma en que ha hecho el de Madrid.

Las fotografías pueden ser enviadas directamente y llevarán al respaldo el nombre de la concursante, señas de su domicilio y población en que reside.

Solamente se harán públicos los nombres de las señoritas que resulten premiadas.

La que obtenga más votos será proclamada reina de la belleza de Andalucía, designándose también su corte de honor.

A las señoritas premiadas se les obsequiará con valiosos regalos.

Las concursantes de Córdoba, si no quieren hacer el envío del retrato directamente, podrán entregarlo en las oficinas del corresponsal de «Informaciones» en esta capital don Francisco Quesada Chacón, calle Sevilla número 22.

También pasado aviso a estas oficinas se hará gratuitamente la fotografía.

Estamos convencidos de que si las cordobesas se deciden a concursar, no habrá quien les dispute el premio.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario

Hoy se pasará revista de Comisario en los cuarteles.

Los jefes y oficiales la pasarán en este Gobierno militar a las diez en punto de la mañana.

El paso del Rey

Con motivo del paso del Rey se nombraron comisiones de los cuerpos y dependencias de la guarnición para que recibieran a S. M.

Delegado gubernativo

El capitán general de la región pregunta si algún comandante de esta provincia desea marchar a Motril (Granada) como delegado gubernativo.

Pago de haberes

Los jefes y oficiales que perciban sus haberes por esta Pagaduría, podrán hacerlos efectivos hoy y mañana.

Banderín de enganche del Tercio

Se necesitan tres agentes reclutadores para este banderín, teniendo derecho a dichas plazas los licenciados por inútiles del Tercio de Extranjeros.

Como ventajas percibirán cinco pesetas por cada individuo que presenten y renuncen condiciones para el alistamiento.

EN LA CALLE CONDE DE CARDENAS, 15, está el depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa. Ventas al contado y detall.—Precio fijo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Secretaría vacante

El Ayuntamiento de Espiel anuncia concurso para cubrir la plaza vacante de secretario propietario de la Corporación municipal, dotada con 3.600 pesetas de haber anual.

Un pleito

El secretario de Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo participa que se ha incoado pleito a instancia de don Rafael Salcedo, contra el acuerdo del Tribunal gubernativo de Córdoba, que exigió el pago del treinta por ciento del producto de la misa «Torreras de San Calixto».

Busca y captura

Se ha interesado de los agentes de la autoridad la busca y captura de Antonio Navarro Maro y Quiterio Liandi Bandán.

Balneario

La Sociedad de Obreros Tomseleros envía para su aprobación el balance de sus cuentas.

Pasaporte

Se ha concedido pasaporte para marchar a Francia a don Juan Alcázar Samplayo.

GRAN TEATRO

El Martes 5 de Febrero, grandioso DEBUT de la Compañía de Operetas y Zarzuelas DIRIGIDA POR EL PRIMER ACTOR

LUIS BALLESTER

Siete únicas funciones. Estrenos importantes, entre ellos los aplaudidísimos éxitos en toda España LA MONTERIA y BENAMOR.—Véanse listas con más detalles.

Gacetillas

Profesión religiosa

El domingo próximo se celebrará solemnemente en el templo de San Pedro Alcántara la profesión religiosa de Sor Purificación Lago.

Será madrina la señorita Carmen Lara Barahona Maza.

Predicará el M. I. Sr. don Mariano Ruiz Celero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Notarios

Ha sido nombrado notario de Luque don José Jurado León.

El de Luceña don Isidro Villarreal y Saez de Rosas ha sido destinado a Albulquerque, quedando vacante la notaría de Luceña.

Detención de un reclamado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer a Enrique Martínez Rodríguez (a) Tartallilla, quien estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha.

Galletas de Vainilla y Coco, cajitas de medio, uno y dos kilos a ptas. 3'50 kilo. Almacenes de MANUEL CASANOVA.

Una denuncia

El dueño de la casa de huéspedes denominada la Madriñena don Juan Morales, ha sido denunciado por no haber dado cuenta en la Comisaría de la entrada de Daniel Ruiz Gómez, individuo que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Madrid.

Immorales

Por cometer actos inmorales en el paseo del Gran Capitán, han sido denunciados y puestos a disposición del gobernador civil Enrique Pérez Soria y Ascensión Enriquez Bello.

Mordida por un perro

Ayer por la mañana fué mordida por un perro la niña de casore años de edad Josefina Ruiz Romano.

La jovenita fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el muslo derecho de prosoístico reservado.

Después de curada pasó a su domicilio, casa número 4 de la calleja del Queso.

Doctor Videras

Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense. REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Ignacio, obispo, y San Cecilio, obispo y mártir.—Mañana La Purificación de Nuestra Señora.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores, a intención de don Rafael Rarrios Enriquez.—Mañana en la misma iglesia.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha servido disponer que se exponga Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, todos los días del presente mes, por la mañana, de ocho a doce, y por la tarde, de dos a seis.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará mañana el señor licenciado don José M. Gallegos Rocafall, Canónigo Lectoral.

EN SANTA MARINA

El sábado 9 de Febrero, a las diez de la mañana, tendrá lugar en esta parroquia, con asistencia de Excmo. Ayuntamiento, hecha la bendición de las candelas, la solemne fiesta que en honor de Nuestra Señora de la Luz consagra anualmente el Hermanidad, estando el panegrico a cargo del R. P. Fray Bernabé de Arrieta. Después se organizará la procesión de costumbre, recorriendo el itinerario de todos los años.

EN SAN PABLO

Hoy primer día del solemne triduo que la Real Archicofradía del Inmaculado Corazón de María canónicamente establecida en dicha iglesia, dedica a su excelsa titular, dando principio al toque de oraciones, con manifiesto, rosario, ejercicio del latido, sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lente y reserva.

EN SANTA MARTA

Hoy, a las cinco de la tarde, sexto día del devoto ejercicio de los siete domingos en honor del glorioso Patriarca San José, dando principio a las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M. santo Rosario, Letanía y gozos cantados, terminando con la reserva.

EN SANTA CRUZ

El domingo 3 comenzará en esta iglesia el devoto ejercicio de los siete domingos en honor del glorioso Patriarca San José, dando principio a las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M. santo Rosario, Letanía y gozos cantados y reserva.

XXIX ANIVERSARIO

El señor don Antonio María Bejarano y Millán, falleció el día 2 de Febrero de 1899, en Carabanchel (Madrid).—R. I. P. A.

Las misas que se digan el día 2 del corriente en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas Descalzas (San Cayetano) y el jubileo circular en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, serán aplicados en sufragio por el alma de dicho señor.

Su hermano don Angel Bejarano ruega a los fieles que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Morillo) 5. Teléfonos 149

Plato del día: Turnover de vaca a la italiana.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)

Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquera. Se dan tapas especiales por el consumo de los platos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.

Plato del día: Huevos a la turca.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Vol-au-vent de aye.

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 2 y 4

COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO

Cubiertos desde 3'50 pesetas

Plato del día: Lengua de ternera en estofado.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO FIJADOS POR LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS.—Vaca con hueso, 8'24 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'36.—Ternera con hueso, 3'50.—Id. sin hueso, 4'70.—Macho, 2'56.

Sarna

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Succesor de J. Fuentes, D. Horrachuelos 10

Antonio de la Torre Venzála

S. JOSE. Fábrica de somieres y muebles. LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somieres en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1. — CORDOBA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AMORTIZABLES

Administrador oficial en Granada

D. Marino Antequera.—GOMEROZ, 14

Desde 10.000 pesetas a 1.000.000, se admiten proposiciones de préstamos para Córdoba o fuera de su término. Prestado en Córdoba, Ptas. 17.919 280

Garbanzos para siembra

Dirigirse a JOSE DE RIOJA

REYES CATOLICOS, 5. — CORDOBA

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 1 DE FEBRERO DE 1924

A las 6 de la tarde.—Cinematógrafo.—Episodios 4 y 5 de EL REY DE PARIS. —Completará el programa una escogida cinta cómica.

A las 9 de la noche.—Cinematógrafo y Varietés.—Estreno del episodio 7 y proyección del 6 de la interesantísima serie EL REY DE PARIS.—Debut de la notable cañonista AURORITA MORILLAS.—Debut de la atractiva CARMENES DE IBERIA, número formado por dos bellas señoritas.—Escogidas composiciones durante las proyecciones.—El martes de la próxima semana debut de la Compañía de opereta y zarzuela BALLESTER.

SALON RAMIREZ

HOY 1 DE FEBRERO DE 1924, GRAN ACONTECIMIENTO!

A las 6 de la tarde, sección vermout.—PARA CASA DE LOS PADRES.—Presentación del cuerpo de baile del maestro PERICET.—Debut de MISS ROXANA, con su ópera de leones.

A las 9 de la noche.—FEA Y CON GRACIA.—Presentación del cuerpo de baile del maestro PERICET.—MISS ROXANA y sus leones.

Sección especial, a las 11 y 12.—NOCHE DE PRUEBA O CONCURSO DE FANTORILLAS

MADRID

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consigna lo siguiente:

Zona oriental: En ocasión en que se hallaba trabajando en la torre de Tizi Azu Norte resultó gravemente herido por un disparo enemigo el cabo de Ingenieros Eduardo Lorenzo.

La escuadrilla de servicio de aviación recorrió el frente, sin novedad.

Zona occidental: Sin novedad.

Entrega de conclusiones

Una comisión de peritos agrícolas visitó al director general de Agricultura para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que celebraron recientemente en Ciudad Real.

Entre dichas conclusiones hay una muy importante en virtud de la cual se expone la fórmula de hacer sin gasto para el Estado, en treinta años, el catastro parcelario de España.

El director de Agricultura ofreció a los comisionados estudiar las peticiones e informar de ellas al Directorio.

El marqués de Estella

A las seis de la tarde llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia, manifestándole a los periodistas que inmediatamente se iba a reunir el Directorio.

Agregó que estaría reunido poco tiempo, pues los vocales se proponían ir a la estación para despedir al marqués de Magaz, que ha sido designado para representar a España en la asamblea que la Sociedad de Naciones ha de celebrar en la próxima semana, en Ginebra.

Nuevo diputado provincial

Ha sido nombrado diputado provincial en la vacante que existía en Madrid don José Gómez Arias.

Contra la langosta

A presencia del subsecretario de Fomento y del director general de Agricultura se han verificado las pruebas de un aparato destinado a aplicar la gasolina en los campos para la extinción de la langosta.

Los experimentos dieron excelentes resultados y el general Vives y el director de Agricultura felicitaron al inventor del aparato, que es un español apellidado Fiesca.

La reunión del Directorio

El Directorio estuvo reunido hasta las ocho, en siéudole facilitada a la Prensa la referencia oficial de los asuntos tratados.

Los vocales del Directorio se trasladaron a la estación para despedir a su marqués de Magaz.

El general Primo de Rivera se quedó en la Presidencia, donde recibió varias visitas.

monumento a la duquesa de la Victoria

El general Saáez Icaña visitó al marqués de Estella para hablarle del proyecto de erigir un monumento en honor de la duquesa de la Victoria, con el objeto de compensarla de los desvelos que sufrió organizando los hospitales de Africa atendiendo personalmente a los heridos de la campaña.

Visitas

En la Presidencia visitaron al jefe del Directorio el Encargado de Negocios de Francia y el presidente de Diputación de Granada marqués de la Mina.

El despacho de Estado

El subsecretario de Estado estuvo en Presidencia despachando con el general Primo de Rivera.

Sube el precio de la carne

La Junta Central de Abastos ha tomado el acuerdo de autorizar el aumento del precio de la carne de vaca en veinte céntimos por kilogramo.

marqués de Magaz a Ginebra

El expreso de Irún marchó con dirección a Ginebra, para representar a España en la Sociedad de Naciones, el conde marqués de Magaz.

A despedirlo acudieron a la estación los demás vocales del Directorio y numerosos jefes y oficiales del Ejército y la Armada.

Mateo Inurria gravemente enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo el ilustre escultor don Mateo Inurria. La noche pasada se empeoró bastante, si bien los médicos no han perdido las esperanzas de salvarlo.

Nueva Junta Directiva del Ateneo

En el Ateneo se verificó junta general para proceder a la elección de nueva Junta Directiva.

Fué elegido presidente, por mayoría de votos, el ilustre novelista don Armando Palacios Valdés.

Se designó para las vicepresidencias a don Vicente Pitaluga y a Azorin.

Fué reelegido en el cargo de secretario Luis de Tapia.

El doctor Marañón sacó cinco votos para la presidencia y don Miguel de Uamano tres.

El Rey, que figura en la lista de socios con el número 7.787, sacó un voto.

La Sociedad de autores

Ha celebrado junta general la Sociedad de autores, procediéndose al nombramiento de nueva directiva.

Fué elegido presidente don Joaquín Abatí y para los demás cargos de la directiva resultaron elegidos los señores Ferrández Lepina, Dicenta, Torres del Alamo, Lizares, Becerra y los maestros Lana y Alonso.

Entre el presidente saliente y el entrante se cruzaron los discursos de rigor.

PROVINCIAS

Bilbao

Carabineros heridos
Bilbao.—Cuando se dirigían a esta capital en una moto side cars tres carabineros, el vehículo chocó contra un árbol en las proximidades de Eradio.

Los carabineros salieron despedidos con gran violencia, cayendo a la ría, de donde fueron recogidos en un bote.

Se les condujo al hospital, donde el personal de guardia apreció a uno de ellos lesiones de carácter grave.

Los otros dos tienen heridas de pronóstico leve.

La denuncia contra los funcionarios de Prisiones

Bilbao.—El juez especial que entiende en la denuncia formulada contra el director de la cárcel de esta capital y siete funcionarios más del Cuerpo de Prisiones, continúa haciendo diligencias para aclarar algunos extremos.

Parece que ha logrado comprobar varios pasatos concretos constitutivos de delitos que figuraban en la denuncia.

Vista de una causa

Bilbao.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Hipólito Uadabarrena y Angel Astorquiza, acusados de haber profirido insultos a la Patria en ocasión de ser cacheados por unos guardias de Seguridad que acudieron al lugar en que se hallaban los procesados a causa de haber partido de allí algunos disparos.

El fiscal solicitó para dichos individuos la pena de un año y cuatro meses de prisión.

Un suicidio

Bilbao.—En la barriada de Laniaco se arrojó desde un tercer piso a la calle una mujer llamada Agustina Cancedo, de treinta y siete años de edad, causándose la muerte.

Ignórase los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito para la práctica de la autopsia.

La víctima de este suceso deja a una niña.

Un robo

Bilbao.—Un individuo llamado Cipriano Oyarride penetró, aprovechándose de la ausencia de la dueña, en una casa del pueblo de Galicia y se apoderó de 216 pesetas que estaban guardadas en un mueble.

La Guardia civil procedió a la detención del autor del delito.

VENTA

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.

Sevilla

La estancia del Rey

Visitando las obras de los nuevos cuarteles.—S. M. presencia las escuelas prácticas de Ingenieros

Sevilla.—El Soberano conferenció por teléfono con las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina y con el general Pimo de Rivera.

Después pasó en automóvil por el parque y más estrado el día, acompañado de las autoridades y de su séquito, estuvo visitando las obras de los nuevos cuarteles.

Le agradó mucho al Soberano ver que las construcciones están ya terminadas, elogiando la prolijidad con que se han llevado a cabo las obras.

Don Alfonso regresó a la ciudad y se dirigió a Capitanía general para dar el pésame a los Infantes por la muerte del duque de Montpensier, que era hermano de la infanta doña Luisa.

El Rey estuvo presenciando algunos ejercicios de las escuelas prácticas que está realizando el regimiento de Zapadores minadores de guarnición en esta plaza.

S. M. descendió a una trinchera y desde ella estuvo observando el terreno, valiéndose de un telescopio de campaña.

Don Alfonso hizo estallar una mina que había sido construida por los soldados y felicitó al coronel del regimiento por el buen estado en que se hallaba la tropa y por el grado de instrucción demostrado en los ejercicios que a su presencia ejecutaron.

El comité algodonero.—El almuerzo

Sevilla.—En el Alcázar recibió el Soberano la visita de una comisión de la Cámara Agrícola que iba presidida por el alcalde señor Vázquez Armero por hallarse ausente el presidente de la misma don José Huesca.

Los comisionados rogaron al Monarca que se le conceda un puesto a la Cámara Agrícola sevillana en el Comité algodonero.

Don Alfonso prometió a los comisionados recomendar el asunto al Directorio.

La comisión salió muy satisfecha de la afectuosidad con que don Alfonso oyó su demanda.

El Rey almorzó en Capitanía, en unión de los Infantes don Carlos y doña Luisa y de los augustos hijos de estos don Alfonso y doña Isabel Alfonso.

En la base aerea de Tablada.—El regreso

Sevilla.—Por la tarde el Rey se dirigió en automóvil a Tablada para visitar la base aerea, donde fué recibido por todo el personal del Aerodromo.

S. M. estuvo visitando los talleres e inspeccionó los servicios, saliendo muy complacido de la visita.

El Monarca regresó al Alcázar, de donde no volvió a salir hasta la hora del expreso.

En la estación despidieron al Soberano las autoridades, los primeros jefes de los cuerpos de la guarnición y comisiones de entidades y corporaciones.

Don Alfonso confirmó sus deseos de volver a esta capital en el próximo mes de Abril en unión de su augusta esposa y de sus hijos para pasar una temporada.

Al partir el expreso el Rey fué aclamado y ovacionado y la banda del regimiento de Granada tocó la Marcha Real.

Valencia

El temporal

Valencia.—Se ha desencadenado sobre esta provincia un fortísimo temporal de agua y granizo.

En los montes de la parte alta de la provincia nieva copiosamente.

Se hace sentir un frío intensísimo.

Un individuo llamado Carmelo Silvestre al ir a subir a un tren en la estación de Alameda resbaló con la nieve que había en el estribo y cayó a la vía, siendo arrollado por el convoy.

Fué recogido con gravísimas heridas.

Orense

La visita de inspección a los Ayuntamientos

Orense.—En la cárcel de Viana ha ingresado un exsecretario y un exalcalde, a causa del expediente promovido por el delegado gubernativo que ha hecho la vi-

sita de inspección al Ayuntamiento de dicha población.

En Veris ha sido encarcelado un exalcalde y en Carballino el alcalde y el secretario.

Salamanca

Suspensión de la «Voz de Castilla»

Salamanca.—El gobernador ha ordenado la suspensión del periódico «La Voz de Castilla», de que es director el señor Martín Veloz, a causa de haber publicado un artículo que la censura le había tachado.

Además ha impuesto a dicho periódico una multa de doscientas cincuenta pesetas.

El estado de Martín Veloz

Salamanca.—Ha experimentado alguna mejoría el exdiputado señor Martín Veloz.

La herida que tiene en el cuello presenta mejor aspecto.

Al herido se le ha practicado una intervención quirúrgica para extraerle los proyectiles.

El señor Núñez, agresor de Martín Veloz continúa en la cárcel.

Barcelona

Hallazgo de mil doscientas bombas de mano

Varios sindicalistas han sido detenidos por considerarse autores del delito

Barcelona.—El comandante de Infantería don Francisco Pérez Garvey instruye una causa motivada por el hallazgo de mil doscientas bombas de mano que habían sido ocultadas en una casa de la barriada de Saas.

Todas ellas fueron llevadas, con las precauciones necesarias, al Campo de la Bota, para proceder a su análisis.

La mayor parte estaban cargadas con dinamita y tenían un pequeño tubo que al romperse vertía un líquido sobre la materia inflamable, produciendo la explosión.

La policía, siguiendo instrucciones del juez, ha procedido a la detención de los conocidos sindicalistas de acción Buenacasa y Montegudo, redactor y administrador, respectivamente, del periódico «Solidaridad Obrera», a quienes se cree complicados en el delito.

También fué detenido otro individuo llamado Adriano Aro, miembro de la Confederación general del Trabajo.

Creese que el asunto será esclarecido en breve.

Choque de vehículos

Barcelona.—En la carretera de Badalona chocaron un automóvil y un carro.

El chófer y el carretero resultaron gravemente heridos.

También resultó con lesiones de importancia un individuo que ocupaba el automóvil.

EXTRANJERO

Tembor de tierra

Buenos Aires.—Se ha registrado otro temblor de tierra de corta duración.

El fenómeno se ha sentido con más intensidad en la región cercana a los Andes, donde han quedado destruidos varios poblados.

Los huelguistas alemanes

Dalsersdorf.—Seiscientos huelguistas asaltaron en las primeras horas de la mañana una mina situada en el término de Libiac y que era la única en que se trabajaba.

Los asaltantes obligaron a los obreros a abandonar el trabajo.

Continúan en huelga los obreros de las industrias textil y metalúrgica y los de transportes en la región fronteriza al territorio ocupado.

Huelga aplazada

Londres.—Ha quedado aplazada la huelga que los obreros del puerto tenían anunciada a causa de haber transigido con algunas peticiones los patronos.

Creese que en breve llegarán a un acuerdo definitivo.

DESPUÉS que el nene llega, las madres deben conservarse en buena salud tomando el **Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham**

DE OCASION.-Grandes rebajas de precios

En los extensos almacenes de calzado LA IDEAL se liquidan, con grandes rebajas de precios, todos los calzados de señora, caballero y niños. Brodequines engrasados y zapatillas de paño, desde 6 pesetas; zapatos charol de señora, 20 pesetas. Se liquida por ampliación de negocio en géneros de ropa blanca, vestidos de niño, medias, calcetines, paños, cuellos, géneros de punto y todo lo concerniente a este ramo. Próxima apertura. Precios increíbles.

LA IDEAL—RELOJ, 7—FIDEL LACOA

AVISO

«El Metro» suspende las ventas en la casa Central desde el 30 de Enero para hacer gran rebaja de precios.

Las sucursales de calles San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31, permanecerán abiertas sin interrupción todos los días y horas hábiles de ventas.

4 de Febrero. En este día simultáneamente Colosal Barato en los tres establecimientos de «El Metro».

Casa Central. Mármol de Bañuelos. Sucursales, calles de San Agustín y Deanes.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositorios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Regina, 3, Sevilla.

Aviso a los Ganaderos y Labradores

Andrés Rodríguez González

ABASTECEDOR DE CARNES SEMANA DEL 28 DE ENERO 1924

Cotización de reses desde el 28 de Enero hasta el 2 de Febrero corriente: Bueyes buenos, 2'77 ptas.—Vacas, 2'82.—Novillas erales gordas, 2'87.—Novillos erales y uteros gordos, 2'97.—Añejos gordos, 3'00.—Toros gordos, 2'87.

Estos precios se entienden libres para el entrador. Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12.

AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos: Vacas con hueso, 3'24 ptas.—Idem sin idem, 4'36.—Tranera con hueso, 3'50.—Idem sin idem, 4'70.—Macho, 2'56.—Borrego, 3'00.

LOS PRECIOS BAJOS EN LOS TEJIDOS

¿Quiénes visten bien y económicamente?—Todos los que compran en EL METRO. ¿Cómo resuelven este problema?—Comprando al contado.

Esta casa no vende a crédito, pero se distingue en precios bajos. Para señoras y niñas.—Se han recibido las novedades y confecciones de invierno.

Para Caballeros y niños.—En pañería, gabanes, pelizos y trajes confeccionados no hay quien presente tanto ni lo venda tan barato; esto está demostrado y comprobarlo está al alcance de todos.

En ropa blanca interior y géneros de punto, el surtido es extraordinario. Hay rebajas de ocasión.

Casa Central Mármol de Bañuelos, 2. — Sucursales: San Agustín, 44 y Deanes, 29 y 31

Se vende almacén de maderas

con existencias o sin ellas, con unos 1.000 metros aproximados de terreno; tiene una nave de 30 metros de larga por 9 y 1/2 de anchura, cubierta de chapa. También se vende la taberna conocida por «El Recreo de San Cayetano», y un taller de carros con todas sus maquinarias y herramientas. Todo libre de gravamen. Informará, Rafael Gómez, Carrera de las Ollerías, número 13.

Establecimiento de Tejidos EL REALEJO

Como final de temporada realiza sus grandes existencias a mitad de precio. Haga sus compras en esta Casa y ahorrará dinero.

Precios fijos. Ventas al contado. Realejo, 99.

DR. ROMAGUERA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4. Sevilla, 16, principal.—Córdoba

¡Estupendas rebajas!

Pañuelos muy buenos a 6 pesetas; impermeables finos vestir 30; abrigos caballero a veintidós; pelizos de buen paño 15; abrigos señora elegantes 15; cuellos piel grandes 8; abrigos de niño 1; tocados muy grandes 4, y otros muchos artículos con precios baratísimos.

CASA FRANCISCO HIERRO ARAGON

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Enrique Roldán Sanz que falleció el día 2 de Diciembre de 1923 R. I. P. A.

Las misas que se celebra el día 2 del corriente, desde las ocho y media en adelante, en la capilla de María Auxiliadora (Salesianos), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sea desconsolada vida doña Encarnación Alarcón Zeedor; hijas, madre, hermanos y demás familia, ruegan encarecidamente a sus amigos y demás personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

FINO CHIRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Almacén de Maderas
DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE
MANUEL MORALES
Ollerías, núm. 35. Córdoba

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

PHENIX

::: ASEGURANCE COMPANY LIMITED :::
LONDRES
Fusionada con la Compañía
Pelican and British Empire Life Office

COMPañIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE
Alameda Principal, 29.—Málaga.
Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO ROMERO, Plaza del Potro 1,

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 10 a 2 purgas 0.50

SIDRA CHAMPAN Se siguen expedito a precios de propaganda a las excelentes marcas «Elicano» y «Gasuna», a 210 y «Faj» Azul, a 185, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pozo, Relej, 1. Teléfono 100.

Accidentes. Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotto y Barbero Plaza del Angel, 8. (San Hipólito) Córdoba.

Casa de campo en Cerro Muriano
Frente al cerro de la Mocha, con buenas vistas al monte, de jara y pinar, con todas las condiciones de higiene, a muy poca distancia de la Plaza de Vista Alegre, se arrienda casa de nueva construcción, compuesta de cinco habitaciones con baños, cocina, grandes ventanas con hierros, cristalladas, buen patio, cuadro, pila y retrete.
Informes Antonio Conrotto y Barbero, Oficinas de la Sociedad de Seguros «La Estrella», Plaza del Angel, núm. 8. (San Hipólito), Córdoba.

Se sirven carros de paja de más de cien arrobas a 45 pesetas, sin falsificarlos y de buena calidad. Pídanlos a Rafael Gavilán, Mayor de San Roque, 196. — Teléfono 37.

Se reparten tierras para melones en terrenos junto a la casilla del telégrafo del Campo de la Verdad. Informarán en la calle del Realjo, 66, despacho.

ANUNCIO
Se compran palomos zaritos. Santa Victoria, 2. Córdoba. José Muñoz.

Regalo a Córdoba
De una soberbia máquina de coser. Para conseguirla no tiene Vd. que hacer otra cosa que pedir un ticket gratuito por cada caja de Pomada rosa Carmela que compre para la limpieza de sus cables. 20 céntimos caja en todas partes.

Se vende dos lunas tamaño 199x98 y 199x150 y una portada de madera. Darán razón en la Papelería El Gato Negro. Conde de Ardenas, 17.

CONSETERIA MADRILEÑA

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento

LIBRERIA, 14.—CÓRDOBA

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

20-GARCIA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.
Especialidad en carteles de toros y catros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; etiquetas de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misas nuevas, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carteles; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCIA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima

AURORA

Compañía anónima de Seguros BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas
Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros de Incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.—Seguros contra la paralización de trabajos a causa de incendios

Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL APARICIO Y APARICIO
Hijo y sucesor de JAIME APARICIO MARIN
AMBROSIO DE MORALES, 16

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotto, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

Mecánico práctico en máquina y arreglo de placas para el tregilaje de acero, hierro y metal, hace falta. Dirigirse por escrito a R. Lalucat, Soplveda, 175 bis, 2.º, Barcelona, indicando edad, referencias y pretensiones.

Aguas de los Participes
Se vende un cuarto de paja de dicha Sociedad. Además puertas de calle y habitaciones, puertas de establecimiento, cerradura para escaparate, instalación completa de carburo, propia para casa de campo o kiosco, estante de libros para despacho, bresol de hierro para pozo, un estrado y varios muebles más. Razón, Carrieros, 8.

PIANO vertical, marca Piazza ya usado pero en estado para estudiar, se vende por el precio mínimo de 175 pesetas. Pedro López, sin número.

Arrendamiento Se hace desde el día de un piso bajo, amplio y cómodo, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 53. Razón, Batanero, 6.

Se arrienda desde el día el piso bajo de la casa núm. 1 de la calle Valdés Leal, donde darán razón.

Se vende una casa de calle, un carro mediano, una barra de cinco años, una cama madera de matrimonio y mesas de varias clases. Razón, Agustín Moreno, núm. 127. 10-6

Se componen toda clase de muñecos. Razón Conde de Cardenas, 8 y 10. «El Pensamiento».

HACE 20 AÑOS el grabado usábalo persona sólo en sus objetos valiosos por la fortuna que se gana al grabarlos. Hay por 5 céntimos letra especial de imprenta con adorno puse Vd. marcar su vajilla, sea esta de costoso platino o modesto aluminio, incluso las repedaderas.
Especialidad en bajo-relieves para cistillos, pulseras de pedidas, enlaces modernos en sortijas de sello sin soldadura, sacados de relieve a buril en presencia del cliente. ¡La última palabra de la distinción en las grandes urbes! Si desea usted cerciorarse de la veracidad de estas ideas e ideas baratas, en cristales y fornituras de relojería, visite a mi taller en el Guadalupe, al acreditado en «estas artes» E. Aguilar Caballero, Alfonso XII, 85 (próximo al Jardín).

Se arrienda un portal en la calle Marqués de Boil. Para tratar en la Joyería del señor Ripoll o en la Casa de Modas de Margarita Fernández, Victoria-Rivera, 1 (antes Plata).

ARRENDAMIENTO. Desde San Miguel próximo se hace de un magnífico corral a tres kilómetros de esta capital, vista a ribera en el Guadalquivir, buenas albarques y casa en Córdoba, si conviniere al señor. Para precio y condiciones dirigirse a José Baya Laque, Círculo de Labradores.

Se vende unas puertas de calle, un carro mediano, una barra de cinco años, una cama madera de matrimonio y mesas de varias clases. Razón, Agustín Moreno, núm. 127. 10-6

Se venden 40 cabras cruzadas, en buena edad. Razón, San Pablo, núm. 8. 10-8

Fajas Higiénicas

¡Llamamos la atención del público para que confunda esta casa con otras que se anuncian concediendo la confección de estas fajas únicamente para la curación de enfermedades del estómago y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocarse
Leonor Vázquez de Corredor
FOMPEYOS, 5.—CÓRDOBA.

para la matanza a 120 céntimos setas la arroba y garbanos a 65 céntimos kilo, se venden. Moriscos, 32.

Se hace de un dormitorio moderno, con dos camas y dos alcobas para solteros, todo estrenado; una máquina Singer para coser y para costura doméstica. También se arrienda sitio céntrico un apartamento con tres habitaciones propio para oficina, clínica o cosa análoga. Razón, Dormitorio, 1.

Se hace de un dormitorio moderno, con dos camas y dos alcobas para solteros, todo estrenado; una máquina Singer para coser y para costura doméstica. También se arrienda sitio céntrico un apartamento con tres habitaciones propio para oficina, clínica o cosa análoga. Razón, Dormitorio, 1.

matrimonio sin hijos, pero con un hijo pequeño; un hijo de 9 años. Se desea matrimonio sin hijos, pero con un hijo pequeño; un hijo de 9 años. Se desea matrimonio sin hijos, pero con un hijo pequeño; un hijo de 9 años.

Se vende coche de dos ruedas, todo nuevo, muy barato. Para tratar, establecerse en la calle de Gabriel Prieto, 6. También se vende una máquina de coser, en la calle de la Librería, de 11 a 12.

Naranjas chinas
Fruto limpio, hermoso, sin pijeo, traído directamente de la sierra, se venden a 10, 12 y 14 céntimos el kilo. En la calle Isabel Lasa, 6. También vendería el esquilmo.

Medias y calcetines
Se hacen a máquina a la medida, de buena calidad y a precios económicos, calle Carrieros, núm. 5.

Se alquila local, propio para industria o comercio, en la calle Librería, núm. 80. Darán razón en la Cuesta de Luján, núm. 2.

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta del DIARIO.

MARMOLE

Talleres García

Lápidas artísticas y comunes, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mausoleos.
Precios sin competencia
AGUSTIN MORENO, 118.—Córdoba

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y cinco años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 línea.
Gacetilla y anuncio entre gacetillas.	0'50 »
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45 »
» en «Avisos útiles».	0'40 »
» corriente.	0'35 »
Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'60 »
» corriente.	0'25 »
En 4.ª	0'10 »

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80; y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 50 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.). Tamaño	Ptas.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada una
Encabezando las dos últimas columnas.	80 »
Al pie de la plana.	60 »
En el lugar que permita la composición de la misma.	40 »
En el lugar que permita la composición de la misma.	15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA.»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada uno.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
Muy importante. — No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo, aunque se propondrá hacerlos.